

80 лет прошло с того момента, как советский народ одержал победу над фашистской Германией. Первый День Победы в мае 1945 года отметили митингами, концертами, масштабными народными гуляниями. Постепенно День Победы приобрел ряд традиций и символов, которые и по сей день являются обязательным атрибутом этого праздника.

Салют

Первый праздничный салют в честь Дня Победы состоялся в Москве в 1945 году. Вечером 9 мая были даны три десятка артиллерийских залпов из тысячи орудий, а также небо над столицей расцветили лучи прожекторов. В годы войны салютами отмечали самые важные события: освобождение столиц советских республик, выход к государственной границе, форсирование крупных рек и так далее.

Вечный огонь

Память о тех, кто мужественно защищал родную землю и отдал за нее свою жизнь в годы Великой Отечественной войны, призван хранить и Вечный огонь. В Советском Союзе первый Вечный огонь зажгли осенью 1957 года. Это произошло в Ленинграде, рядом с памятником «Борцам революции» на Марсовом поле.



Минута молчания

Впервые почтить минутой молчания память павших в годы войны было решено 9 мая 1965 года. Именно так — «Минута молчания» — называлась передача на Центральном телевидении, которая впервые вышла в эфир в тот год, когда страна отмечала 20 лет Победы. С тех пор минута молчания сопровождает не только каждое празднование Дня Победы, но и все трагические события в истории государства.

Парад

День Победы для многих россиян в первую очередь ассоциируется именно с праздничным парадом на Красной площади в Москве. Первый парад в честь Победы в столице прошел 24 июня 1945 года. Командовал парадом

маршал Советского Союза К. Рокоссовский, а принимал — заместитель Верховного главнокомандующего маршал Советского Союза Г. Жуков.

Следующий праздничный парад в честь Дня Победы состоялся когда страна отмечала 20-летний юбилей Победы. В этот день по Красной площади впервые пронесли Знамя Победы, которое 20 лет назад советские воины водрузили на куполе Рейхстага.

В течение нескольких десятилетий парад Победы проводился только в честь юбилеев, например, в 1985, 1990-м годах. Ежегодным парад Победы стал с 1995 года.

Песня

Сложно представить себе празднование Дня Победы без одноименной песни в исполнении Льва Лещенко, которая стала настоящим гимном праздника. Слова для нее весной 1975 года в преддверии празднования 30-летнего юбилея Победы написал поэт Владимир Харитонов, музыку создал композитор Давид Тухманов.

Гвоздики

В День Победы россияне дарят ветеранам, возлагают к Вечному огню, приносят на могилы павших героев и к военным мемориалам красные гвоздики. Алый цвет ассоциируется с проли-

той на полях сражений кровью, а потому и сами цветы стали символом памяти о погибших в годы войны. Вместе с тем красная гвоздика — это знак мужества и стойкости. К тому же красный — цвет Знамени Победы.

Георгиевская лента

Одним из самых молодых символов праздника День Победы является Георгиевская лента. Свое название она получила в честь ордена Святого Георгия, учрежденного императрицей Екатериной II в 1769 году, а ее внешний вид с чередованием черного и оранжевого цветов символизирует, по одной из версий, дым (или порох) и огонь.

Патриотическая акция «Георгиевская ленточка» впервые состоялась в 2005 году, когда отмечалось 60-летие Победы в Великой Отечественной войне. В 2022 году президент РФ подписал закон, по которому Георгиевская лента приравнивается к символам воинской славы, а за ее публичное осквернение грозит штраф или лишение свободы.

Бессмертный полк

История акции «Бессмертный полк» началась в 2007 году в Тюмени. Именно здесь местные жители впервые прошли в День Победы по улицам города с портретами фронтовиков. Свое

шествие тогда они назвали «Парад Победителей».

Через несколько лет инициативу подхватили десятки российских регионов. А в 2012 году в Томске акция обрела свое нынешнее название — «Бессмертный полк», а уже в следующем 2013 году «Бессмертный полк» прошел на Поклонной горе в столице.

Суть и значение Дня Победы

День Победы — это праздник мужества, чести и отваги, напоминание о том, как важно быть единым народом, ведь именно сплотившись, наша страна сумела одержать Победу.

Праздник 9 мая — это также напоминание о том, какие ужасы, боль и страдание принесла эта война людям во всем мире. В День Победы часто говорят о том, как важно сохранять память о событиях Великой Отечественной войны, чтобы подобное больше никогда не повторилось.

По материалам сайта <https://dshigelen.ru/vystavka-tvorcheskix-rabot-pobeda-glazami-detej/>

Составитель: Запевалова Е.А., зав. ОБР.
Изображения взяты из открытых интернет-источников.



Символы Победы